

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские заложники в Ливии приговорены к 16 месяцам тюрьмы | 16 mois de prison pour les otages suisses en Libye

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 02.12.2009.



Полковник Каддафи (© Keystone)

На следующий день после решения о запрете строительства минаретов в Швейцарии ливийский трибунал вынес свой вердикт двум швейцарским гражданам.

|
Le lendemain du refus des minarets en Suisse, le tribunal libyen a rendu son verdict aux deux citoyens Suisses.

16 mois de prison pour les otages suisses en Libye

54-летний Макс Гельди, менеджер фирмы ABB, и 69-летний Рашид Хамдами, сотрудник швейцарской строительной компании, задержанные больше 500 дней в Ливии в качестве заложников, должны провести еще 16 месяцев в тюрьме, а также выплатить штраф в размере 2000 динаров (около 1600 франков) каждый. Им вину вменяется нарушение ливийского коммерческого кодекса, закона об иммиграции, а также уход от налогов.

Новость стала известна вчера около 18.45. Получасом позже компания ABB подтвердила ее. Департамент иностранных дел Швейцарии сообщил также, что два швейцарца по-прежнему находятся в здании швейцарского посольства в Триполи.

Ливия выражала намерения провести судебный процесс в конце года. Но всех поразила его скорость – на следующий день после того, как в Швейцарии на референдуме высказались за запрещение строительства минаретов, а также тяжесть приговора. 16 месяцев в тюрьме не соответствуют «правонарушениям» обычных сотрудников швейцарских предприятий за границей, виновных лишь в том, что они оказались в неудачном месте в плохое время. Двое швейцарцев были помещены под наблюдение полицией Триполи 19 июля 2008 года, четыре дня спустя после ареста сына президента Каддафи Ганнибала с женой, которые были задержаны в пятизвездочном отеле в Женеве за то, что избивали своих домашних слуг. Хотя официальный Триполи отрицает какую-либо связь между арестом швейцарцев и инцидентом с сыном Каддафи.

☒ Десять дней спустя швейцарские бизнесмены были выпущены под залог в размере 9 тысяч франков за каждого. Но с тех пор они так и не смогли покинуть Ливию, большую часть времени проводя запертными в здании швейцарского посольства. Известно, что им удается общаться с родственниками с помощью sms и изредка по интернету, но заложники ничего не знают о собственной судьбе, и моральное состояние их очень подавленное. Семьи заложников стараются держаться в тени, в надежде, что департамент иностранных дел сможет урегулировать ситуацию. Долгое время швейцарским правительством не сообщалось даже имен этих людей, чтобы не давать этому делу широкий общественный резонанс. Дипломатические усилия по освобождению арестованных, предпринятые Швейцарией, к успеху пока не привели.

Швейцарские власти намерены подать апелляцию против решения ливийского трибунала. А МИД страны рекомендовал швейцарцам воздержаться от поездок в Ливию из-за опасности быть похищенными.

Интересный комментарий дал газете Le Matin Эмануэль Алтит, бывший адвокат группы болгарских врачей, которые были приговорены в Ливии к смертной казни и оставались в ливийской тюрьме 8 лет. Своему освобождению болгарские медики обязаны вмешательству президента Саркози. Эммануэль Алтит сказал, что вынесение приговора днем позже голосования по минаретам – «типичная игра в кошки-мышки», которую Каддафи «обожает». Так, верховный суд Ливии вынес смертный приговор болгарским врачам 25 декабря, в Рождество.

Французский адвокат посоветовал Швейцарии «обучится правилам игры по-ливийски», иначе Конфедерация продолжит проигрывать. Нужно найти механизмы давления на Ливию – угрозы не выдавать гражданам этой страны визы или бойкотировать ливийскую делегацию в Давосе не достаточно.

По его мнению, на самом деле ливийские власти не хотят приводить в действие исполнение приговора, но предпочитают иметь рычаги давления на Швейцарию. Территория посольства, где находятся задержанные, является суверенной, и по закону никто не может их извлечь оттуда силой. Будем надеяться, что опыт не обманывает Эммануэля Алтита – он же, кстати, и рассказал об ужасных условиях, в которых содержатся обычные заключенные в ливийских тюрьмах. При этом адвокат выразил надежду, что швейцарские арестованные будут помещены в специальную тюрьму, так как в качестве заложников «представляют известную ценность».

И, как только что стало известно, второй процесс над Гельди и Хамдами состоится 15

декабря. В этот раз их будут судить за незаконную экономическую деятельность.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«В Швейцарии произошло политическое землетрясение»](#)

[Ливия держит Швейцарию в заложниках](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskie-zalozhniki-v-livii-prigovoreny-k-16-mesyacam-tyurmy>